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OBSERVAÇÃO: A intrepretação das questões é parte da avaliação. Logo, não se responde a perguntas durante a realização da prova.

1.	Em alguns automóveis modernos, existe um sistema de segurança para alertar sobre algumas situações indesejáveis. Seja um sistema que opera da seguinte maneira para controlar um alarme que soa quando estas situações ocorrem:

	“O alarme deve tocar se a chave estiver na ignição quando a porta estiver fechada e o motor não estiver ligado, ou se os faróis estiverem acesos quando a chave não está na ignição, ou ainda se o cinto de segurança do motorista não estiver colocado quando o motor estiver ligado, ou ainda se o banco do passageiro estiver ocupado mas o passageiro não estiver usando cinto quando o motor estiver ligado”.

	a) Modele o problema de representar o sistema digital que controla o alarme, ou seja, estabeleça as convenções necessárias de valores para variáveis e funções. b) Comente a existência ou não de inespecificações no comportamento descrito. c) Caso estas condições existam, modele-as igualmente. d) Forneça uma expressão de chaveamento que descreva corretamente o funcionamento do alarme e e) desenhe um diagrama de portas lógicas que represente o sistema digital em questão.

2.	Dada a função de chaveamento abaixo, a) represente-a como um diagrama de decisão binário reduzido e ordenado (ROBDD), usando o ordenamento de variáveis D A B C. b) Dê também uma forma normal disjuntiva para a função que contenha o número mínimo absoluto de termos produto e literais. c) Comente a estrutura da função a partir da forma do ROBDD, em particular com relação à variável A.



A�B�C�D�f��0�0�0�0�0��0�0�0�1�1��0�0�1�0�1��0�0�1�1�1��0�1�0�0�0��0�1�0�1�0��0�1�1�0�0��0�1�1�1�1��1�0�0�0�0��1�0�0�1�1��1�0�1�0�1��1�0�1�1�1��1�1�0�0�0��1�1�0�1�0��1�1�1�0�0��1�1�1�1�1��3.	Disserte sobre o modelo de von Neumann. Descreva o modelo sucintamente, comente seu emprego, e associe suas estruturas com a realidade física de sistemas digitais, baseado sobretudo em sua experiência. Obs: Não copie trechos de referências, isto não faz sentido numa prova com consulta. Dê sua visão do modelo, a partir de sua interpretação dos textos lidos.

4.	Considere o decodificador BCD para sete segmentos do problema 5 da quarta lista de exercícios. a) Escolha um dos segmentos e implemente-o sob a forma de um produto de somas minimizado (ou seja, uma forma normal conjuntiva com mínimo número de termos e literais). b) Mostre a função associada ao segmento escolhido sobre um diagrama de Hasse. c) Quantas portas lógicas de cada tipo seriam necessárias para construir sua implementação?
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5.	Disserte sobre formas de representação de funções de chaveamento. Discuta as diferentes formas de representação e sua utilidade, na sua opinião. Lembre-se de abordar problemas relacionados às formas, tais como canonicidade, primalidade e irredundância. Obs: Não perca tempo definindo cada forma, não faz sentido isto em uma prova com consulta. Assuma conhecidas todas as formas. Nem mesmo é necessário listar as diferentes formas, assuma que quem corrige a prova conhece-as.



Boa Sorte !  (A)
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OBSERVAÇÃO: A intrepretação das questões é parte da avaliação. Logo, não se responde a perguntas durante a realização da prova.

1.	Em alguns automóveis modernos, existe um sistema de segurança para alertar sobre algumas situações indesejáveis. Seja um sistema que opera da seguinte maneira para controlar um alarme que soa quando estas situações ocorrem:

	“O alarme deve tocar se a chave estiver na ignição quando a porta estiver fechada e o motor não estiver ligado, ou se os faróis estiverem acesos quando a chave não está na ignição, ou ainda se o cinto de segurança do motorista não estiver colocado quando o motor estiver ligado, ou ainda se o banco do passageiro estiver ocupado mas o passageiro não estiver usando cinto quando o motor estiver ligado”.

	a) Modele o problema de representar o sistema digital que controla o alarme, ou seja, estabeleça as convenções necessárias de valores para variáveis e funções. b) Comente a existência ou não de inespecificações no comportamento descrito. c) Caso estas condições existam, modele-as igualmente. d) Forneça uma expressão de chaveamento que descreva corretamente o funcionamento do alarme e e) desenhe um diagrama de portas lógicas que represente o sistema digital em questão.

2.	Dada a função de chaveamento abaixo, a) represente-a como um diagrama de decisão binário reduzido e ordenado (ROBDD), usando o ordenamento de variáveis A D B C. b) Dê também uma forma normal conjuntiva para a função que contenha o número mínimo absoluto de termos produto e literais. c) Comente a estrutura da função a partir da forma do ROBDD, em particular com relação à variável D.



A�B�C�D�f��0�0�0�0�0��0�0�0�1�0��0�0�1�0�1��0�0�1�1�1��0�1�0�0�0��0�1�0�1�0��0�1�1�0�0��0�1�1�1�0��1�0�0�0�1��1�0�0�1�1��1�0�1�0�1��1�0�1�1�1��1�1�0�0�0��1�1�0�1�0��1�1�1�0�1��1�1�1�1�1��3.	Disserte sobre o modelo de von Neumann. Descreva o modelo sucintamente, comente seu emprego, e associe suas estruturas com a realidade física de sistemas digitais, baseado sobretudo em sua experiência. Obs: Não copie trechos de referências, isto não faz sentido numa prova com consulta. Dê sua visão do modelo, a partir de sua interpretação dos textos lidos.

4.	Considere o decodificador BCD para sete segmentos do problema 5 da quarta lista de exercícios. a) Escolha um dos segmentos e implemente-o sob a forma de uma soma de produtos minimizada (ou seja, uma forma normal disjuntiva com mínimo número de termos e literais). b) Mostre a função associada ao segmento escolhido sobre um diagrama de Hasse. c) Quantas portas lógicas de cada tipo seriam necessárias para construir sua implementação?
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5.	Disserte sobre formas de representação de funções de chaveamento. Discuta as diferentes formas de representação e sua utilidade, na sua opinião. Lembre-se de abordar problemas relacionados às formas, tais como canonicidade, primalidade e irredundância. Obs: Não perca tempo definindo cada forma, não faz sentido isto em uma prova com consulta. Assuma conhecidas todas as formas. Nem mesmo é necessário listar as diferentes formas, assuma que quem corrige a prova conhece-as.
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OBSERVAÇÃO: A intrepretação das questões é parte da avaliação. Logo, não se responde a perguntas durante a realização da prova.

1.	Em alguns automóveis modernos, existe um sistema de segurança para alertar sobre algumas situações indesejáveis. Seja um sistema que opera da seguinte maneira para controlar um alarme que soa quando estas situações ocorrem:

	“O alarme deve tocar se a chave estiver na ignição quando a porta estiver fechada e o motor não estiver ligado, ou se os faróis estiverem acesos quando a chave não está na ignição, ou ainda se o cinto de segurança do motorista não estiver colocado quando o motor estiver ligado, ou ainda se o banco do passageiro estiver ocupado mas o passageiro não estiver usando cinto quando o motor estiver ligado”.

	a) Modele o problema de representar o sistema digital que controla o alarme, ou seja, estabeleça as convenções necessárias de valores para variáveis e funções. b) Comente a existência ou não de inespecificações no comportamento descrito. c) Caso estas condições existam, modele-as igualmente. d) Forneça uma expressão de chaveamento que descreva corretamente o funcionamento do alarme e e) desenhe um diagrama de portas lógicas que represente o sistema digital em questão.

2.	Dada a função de chaveamento abaixo, a) represente-a como um diagrama de decisão binário reduzido e ordenado (ROBDD), usando o ordenamento de variáveis D C A B. b) Dê também uma forma normal disjuntiva para a função que contenha o número mínimo absoluto de termos produto e literais. c) Comente a estrutura da função a partir da forma do ROBDD, em particular com relação à variável C.



A�B�C�D�f��0�0�0�0�1��0�0�0�1�1��0�0�1�0�1��0�0�1�1�1��0�1�0�0�0��0�1�0�1�1��0�1�1�0�0��0�1�1�1�1��1�0�0�0�0��1�0�0�1�0��1�0�1�0�0��1�0�1�1�0��1�1�0�0�1��1�1�0�1�0��1�1�1�0�1��1�1�1�1�0��3.	Disserte sobre o modelo de von Neumann. Descreva o modelo sucintamente, comente seu emprego, e associe suas estruturas com a realidade física de sistemas digitais, baseado sobretudo em sua experiência. Obs: Não copie trechos de referências, isto não faz sentido numa prova com consulta. Dê sua visão do modelo, a partir de sua interpretação dos textos lidos.

4.	Considere o decodificador BCD para sete segmentos do problema 5 da quarta lista de exercícios. a) Escolha um dos segmentos e implemente-o sob a forma de um produto de somas minimizado (ou seja, uma forma normal conjuntiva com mínimo número de termos e literais). b) Mostre a função associada ao segmento escolhido sobre um diagrama de Hasse. c) Quantas portas lógicas de cada tipo seriam necessárias para construir sua implementação?
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5.	Disserte sobre formas de representação de funções de chaveamento. Discuta as diferentes formas de representação e sua utilidade, na sua opinião. Lembre-se de abordar problemas relacionados às formas, tais como canonicidade, primalidade e irredundância. Obs: Não perca tempo definindo cada forma, não faz sentido isto em uma prova com consulta. Assuma conhecidas todas as formas. Nem mesmo é necessário listar as diferentes formas, assuma que quem corrige a prova conhece-as.
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OBSERVAÇÃO: A intrepretação das questões é parte da avaliação. Logo, não se responde a perguntas durante a realização da prova.

1.	Em alguns automóveis modernos, existe um sistema de segurança para alertar sobre algumas situações indesejáveis. Seja um sistema que opera da seguinte maneira para controlar um alarme que soa quando estas situações ocorrem:

	“O alarme deve tocar se a chave estiver na ignição quando a porta estiver fechada e o motor não estiver ligado, ou se os faróis estiverem acesos quando a chave não está na ignição, ou ainda se o cinto de segurança do motorista não estiver colocado quando o motor estiver ligado, ou ainda se o banco do passageiro estiver ocupado mas o passageiro não estiver usando cinto quando o motor estiver ligado”.

	a) Modele o problema de representar o sistema digital que controla o alarme, ou seja, estabeleça as convenções necessárias de valores para variáveis e funções. b) Comente a existência ou não de inespecificações no comportamento descrito. c) Caso estas condições existam, modele-as igualmente. d) Forneça uma expressão de chaveamento que descreva corretamente o funcionamento do alarme e e) desenhe um diagrama de portas lógicas que represente o sistema digital em questão.

2.	Dada a função de chaveamento abaixo, a) represente-a como um diagrama de decisão binário reduzido e ordenado (ROBDD), usando o ordenamento de variáveis D B A C. b) Dê também uma forma normal conjuntiva para a função que contenha o número mínimo absoluto de termos produto e literais. c) Comente a estrutura da função a partir da forma do ROBDD, em particular com relação à variável B.



A�B�C�D�f��0�0�0�0�0��0�0�0�1�1��0�0�1�0�1��0�0�1�1�1��0�1�0�0�0��0�1�0�1�1��0�1�1�0�1��0�1�1�1�1��1�0�0�0�0��1�0�0�1�1��1�0�1�0�0��1�0�1�1�0��1�1�0�0�0��1�1�0�1�1��1�1�1�0�0��1�1�1�1�0��3.	Disserte sobre o modelo de von Neumann. Descreva o modelo sucintamente, comente seu emprego, e associe suas estruturas com a realidade física de sistemas digitais, baseado sobretudo em sua experiência. Obs: Não copie trechos de referências, isto não faz sentido numa prova com consulta. Dê sua visão do modelo, a partir de sua interpretação dos textos lidos.

4.	Considere o decodificador BCD para sete segmentos do problema 5 da quarta lista de exercícios. a) Escolha um dos segmentos e implemente-o sob a forma de uma soma de produtos minimizada (ou seja, uma forma normal disjuntiva com mínimo número de termos e literais). b) Mostre a função associada ao segmento escolhido sobre um diagrama de Hasse. c) Quantas portas lógicas de cada tipo seriam necessárias para construir sua implementação?
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5.	Disserte sobre formas de representação de funções de chaveamento. Discuta as diferentes formas de representação e sua utilidade, na sua opinião. Lembre-se de abordar problemas relacionados às formas, tais como canonicidade, primalidade e irredundância. Obs: Não perca tempo definindo cada forma, não faz sentido isto em uma prova com consulta. Assuma conhecidas todas as formas. Nem mesmo é necessário listar as diferentes formas, assuma que quem corrige a prova conhece-as.
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